6. Correction des exercices

Exercice 11.1 a) f/(z) = —32% + 62 + 9 = —3(2? — 2z — 3). Comme on veut étudier le signe de f’(x), on
essaie toujours de I'écrire sous forme factorisée : "qui dit signe, dit factorisation !”
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b) f/(z) =32% — 3 = 2(42% — 1) = 3(22 — 1)(2z + 1).
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Exercice 11.2 a) f'(z)
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Exercice 11.3 a) f est définie et dérivable sur R — {3}.
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b) f est définie et dérivable sur R — {—1}.
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Exercice 11.4 1) f est définie et dérivable sur 'intervalle ]0; +oo|.

f/<l') =1- .LLQ = 7(x713;£r+1), i 7é 0.
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2) Par lecture du tableau de variations, f(z) > 2 pour tout = > 0, d’ou le résultat demandé.

Exercice 11.5 1) f est définie et dérivable sur R en tant que polynéme.
fl(z) = —4z + 4.
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2) Rappelons-nous de la propriété ?? du chapitre ?? :Soient I un intervalle de R, et « une fonction définie sur
I,ne s’annulant pas sur I et de signe constant sur I. Alors la fonction 1 a un sens de variation contraire a
celuide u sur I.

La fonction g a donc un sens de variation contraire a celui de f, et le minimum de g est g(1) = —1

Exercice 11.6 1.a) 42 = ¢& soit 42 = 4=z,
Dol MP = 2(4 —z) =3 — 3z.
1.b) &/ (z) = AP x MP = 2(4z — 2?).

2.a) o' (x) = 3(4 — 21).
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2.b) Laire est maximale pour = = 2.

Exercice 11.7 1.a) cos(BAM) = 42 — AM qonc AM2 = 6z et AM = /6.
1.b) Le triangle AMB inscrit dans un demi-cercle est rectangle, donc (AM) || (HK).
D’apres le théoréme de Thales :

HE _ BH "qonc HK = W soit f(z) = 8(6 — x)./x.
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Donc HK est maximal pour z =2 etdanscecas, HK =

S
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